

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken.
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 „ Negyedévre 4 „ 50 „

Felolvasó szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Nem lehet liberális!

Debreczen, dec. 14.

Ki nem lehet — ha akar is liberális politikus Magyarországon? A válasz és közoktatásügyi miniszter. Látuk ezt gróf Csáky Albinnál, akit az elkeresztelés ellen kiadott rendeletéért majd meggyilkoltak a klerikálisok, és aki ezután szelidebb hurokat is pengetett. Látuk Berzeviczy Albertnél, aki a püspöki kinevezések fontos tényénél soha sem tudta elkerülni a budapesti klerikális mágnás körök befolyását, és látjuk ezt Apponyi Albert expozejából is.

Apponyi Albertet, amikor beült a kultuszminiszteri székbe, azonnal gyanúsítgatni kezdték. A gróf multja, az egyházpolitikai törvények ellen folytatott kemény hadjárata adtak tápot annak a hiedelemnek, hogy Apponyi elsősorban és mindenképpen felett klerikális. Minisztersége ideje alatt csak most győzte meg kézzelfogható módon az országot arról, hogy mint elődei, ő sem liberális politikus.

A vallás és közoktatásügyi mi-

niszter tárcája tárgyalásakor mondott beszédében határozott formában fejezte ki, hogy milyen módon akarja ő az 1848. XX. törvénycikk végrehajtását. Nem úgy, ahogy mindenki gondolta, hogy csak a szegény protestáns zsidó és görögkeleti papok kapjanak kongruát az állam pénzéből. Apponyi Albert expressis verbis kimondja, hogy a római katolikus lelkész kongruáját is az állam fizesse. Tehát a duszdag latifundiumos érsekek, püspökök, kanonokok és prépostok ezután nyakig usznak a tejfelben, az ő kötelességüket, a szegény parochiák támogatását vegye át az állam.

Valószínű, hogyha Apponyi ilyen szellemben készült törvényjavaslattal állana a Ház elé, a magyar parlament ezt visszautasítaná. Ilyen áron, az ország erős megrázkódtatásával a protestáns papoknak sem kellene a megfejtelt 1848. XX-ik törvénycikk.

Jellemző azonban, hogy egy magyar kultuszminiszter hogy beszél egy kiélezett kérdéstről a parlamentben.

Nem régen vetették fel azt az eszmét, hogy a vallás- és közoktatás-

ügyi tárcát ketté kell választani. — Legyen egy közmívelődési és egy vallásügyi minisztérium,

Felvilágosodott ember örömmel üdvözli ezt az eszmét, mint egyedüli módját a magyar kultúra idegen, klerikális befolyásoktól való távoltartásának.

Hisszük, hogy ennek az eszme- nek megvitatásával számtalanszor fogunk találkozni a sajtóban — addig is, amíg teljesen meg nem érik.

Bárd.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

— Express tudósítás. —

Budapest, dec. 14.

A karácsonyi szünet már előre vet árnyékát. A mai képviselőházi ülés üres padok mellett folyt le. A kultusztervezet tárgyalása folytatódott ezen az ülésen, a melyen a függetlenségi párt több tagja szólalt fel.

A napirend előtt különben Hoitsy Pál a pénzügyi bizottság nevében bemutatta az indemnitás letárgyalásáról szóló jelentést. Ezt kinyomatják és napirendre fogják tűzni.

Csiky Gergely.

E hó 8 dikán volt 58 éve, hogy Csiky Gergely, a legnagyobb magyar drámai írók egyike született, a mult hó 19 én pedig 15-ödször fordult meg az idő kereke, hogy meghalt. Csiky a magyar írók azon kis csoportjához tartozott, amelynek tagjait nem a akkor ünnepezték, amiképpen már nem léteztek, hanem akinek a hírből és a dicsőségben részük volt életükben is. Szobra még nincsen ennek a nagy magyar írónak, de marandó emléket teremtett magának. Ez ragyogó munkássága, műveinek összessége, amely mindenképpen gyönyörűséges élvezete a művelt magyar közönségnek.

Amíg száz és száz drámai írónak a munkája ujjnyi porral fedve ott hever a könyvtárakban, színházakban, addig Csiky Gergely szindarabjai élnek, előadók minden muza hajlékában ennek az országnak.

Ez ritka érdeme a magyar írónak.

Hatalmas drámai írói tehetséget fejtett ki Csiky Gergely. Egész könyvtára megy az ő műveinek száma, amelyek között vannak ugyan „könyvdrámák”, de sokkal több az olyan munkája, amelyek

olvasva és színpadon előadva egyaránt ma is elragadnak mindenkit.

A debreczeni színház a születési évforduló alkalmából színre hozta egyik diadalmas művét a „Vasembert”.

Ez a darab annak idején szenzációja volt a színházak világának.

Négy évvel halála előtt, 1887-ben vitte el vele az Akadémia Teleky díját, amelyet — mint egykori újság tudósításban olvassunk — a darab szabatos és drámai nyelvezete, szigorú szerkesztése és kitűnő technikája miatt ítélte oda az akadémia drámai bíráló bizottsága.

Nagy feltűnést keltett a hír, hogy ezt a díjat is Csiky Gergely nyerte el. Eleinte nem hitték, de nemsokára igaznak bizonyult, hogy a „Vasember” szerzője Csiky Gergely.

Az akadémia József napi ülésén olvasta fel Heinrich Gusztáv terjedelmes jelentését a Teleky pályázat eredményéről. A bíráló nagy többsége a „Vasember” mellett döntött.

Ennek a darabnak volt, egy konkurrensa, a „Gorgó” című tragédia, amely azonban zavaros meséje, érthetetlen megoldása és lírai bőbeszédűsége miatt bukott el. A „Gorgó” szerzője Somló Sán-

dor volt, aki akkortájt vidéki színészkedése közben kezdte dráma írói tehetségének szárnyait bontogatni. Bár ekkor Somló már kétszer vitte el a Teleky díjat, a dráma bíráló bizottság a „Gorgó” című tragédiáját igen gyöngének találta. Mikor e nevezetes József napi akadémiai ülésen felbontották a jelírók levelét, a melyből kitűnt, hogy a Vasember szerzője Csiky Gergely, a jelen volt közönség percekig tartó éljenzéssel üdvözölte a nagy író, a ki szintén megjelent az ülésen.

A legfényesebb írói sikerei között vitte el ismét Csiky a Teleky pályadíjat, a melylyel 1887-ig éppen hatodszor tüntette ki vele az Akadémia.

A Vasemberről a dráma-bíró bizottság elismerte, hogy kiváló munka, de hozzá tette, hogy nem kifogástalan, mindazonáltal a legjobb volt a pályázatra beérkezett 11 pályamű között. Fő érdekességének betudta az Akadémia, hogy modern színi produkció színvonalán áll és határozott nyereségnek jelenti a színpad számára, hibájául a bírálat azt hozta fel, hogy a főszemélynek, Bárdi Gábor vasgyárosnak jelleme nincsen kellően „megokolva”.

lehet legolcsóbban vásárolni elegáns, divatos és tartós férfi-, fia- és gyermek ruhát. **DEBRECZEN, Piacz utca 41. szám.** A nagytrafikkal éppen szemben. >>

Csak Gerő áruházában

Csak készpénzért

Divatos, jó és olcsó női ruhakelmék, — selymek, szőnyegek és vásznak

Boros Testvéreknél

Kossuth-u. 6. sz.

az új birodalmi gyűlésen is megtartassa a kormány gyarmatügyi javaslatával szemben.

A szociáldemokraták természetesen természetesen küzdöttek mindig Németország gyarmatosító politikája ellen. — De a klerikális centrupárt állásfoglalása a gyarmatügyi javaslatok ellen tisztára személyes indokokból eredt.

A mozgalom ugyanis akkor vette kezdetét, amikor a császár általános meglepetésre Dernburgot nevezte ki a gyarmatügyek igazgatójává.

Dernburg eddig távol állott a politikától, pénzügyekkel foglalkozott és elsősorú kereskedőtalentumnak ismerték. De amint elfogadta állását, nyomban beigazolta, hogy a császár nagyon is alkalmas embert választott a rothadó afrikai állapotok orvoslására. Energikus, szinte kihívóan szókimondó ember, aki a legelső alkalommal, a mint a gyarmatügyi hivatalok korrupcióit kezdték feszegetni a centrupárt padsoraiban, tétovázás nélkül leleplezte a centrupárt vezető férfait, hogy éppen ők protegálták be az egyes hivatalokba a maguk klerikális embereiket.

A németországi eseményekről a következő táviratok érkeztek:

Berlin, dec. 14. Hír szerint már kitűzték a birodalmi gyűlés új választásának határnapját. — E szerint a választást 1907. február 6-án, vagyis öt nappal a törvényben megkövetelt legkésőbbi határidő előtt fogják megtartani.

Berlin, dec. 14. A Morgenpost jelel: Vilmos császár közt — a ki csak tegnap tért vissza egy vadászati kirándulásról — és Bülow herceg között, a birodalmi gyűlés amaz ülése előtt, mely a birodalmi gyűlés feloszlásával végződött, igen élénk sürgönyváltás folyt. Hír szerint a császár e sürgönyök egyikében a birodalmi gyűlés feloszlásáról nagyon erős szavakkal nyilatkozott. Szavainak az értelme állítólag az lett volna, hogy a birodalmi képviselőket a lehető legnagyobb gyorsasággal kell hazaküldeni.

Berlin, dec. 14. A hivatalos Karlsruhe Zeitung rendkívül élesen kikel a centrum ellen, mely mindig csak pártpolitikai célokat tart szem előtt és most erőpróbát akart a kormánnyal. A centrupárti és szociálista újságok, melyek ellen a felszólalás irányult, nagy meglepedést áruznak el. A nemzeti szabadelvű lapok ujjonganak, hogy megint a klerikálisok ellen fordul a harc. A conservatív újságok fölvetik a nemzeti beesületről szóló jelzést s felszólítják a népet, hogy szavazásával tegye lehetetlenné a parlamentnek katonai dolgokba való beavatkozását.

A vármegye közgyűlése.

Nem lesz községi takarékpénztár.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 14.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap befejezte rendes közgyű-

lését. A második nap már csekély érdeklődést váltott ki, pedig nem egy fontos ügy szerepelt a közgyűlés tárgysorozatán. A sok között is legérdekesebb volt a szoboszlói községi takarékpénztár-ügye. A közgyűlés többsége kimondta, hogy Szoboszló városnak a községi takarékpénztár felállítását kimondó határozatát megsemmisíti. Az ülésről a következő tudósítás számol be.

A közgyűlést ma is 9 órakor nyitotta meg Wessprémy Zoltán főispán. Idegen törvényhatóságok átiratával kapcsolatban elhatározta a közgyűlés, hogy feliratot intéz a képviselőházhoz a sztrájk-törvény megalkotása, a mezőgazdasági munkásmozgalmak megállítására és a tőzsdei üzérkedés megakadályozására iránt. Ugyancsak feliratot intéz a vármegye a képviselőházhoz, hogy a korezmák és italmérési helyiségek vasárnap délelőtti tíz órától zárva tartassanak. Törvényhozási uton kívánja rendeztetni a megye a néptanítók anyagi helyzetének ügyét, a tót nemzetiségi sajtó nemzetellenes üzemeltetését, magyar nyelvű cégfeliratok kötelező használatát, a végrehajtási eljárást, a végrehajtók államosítását és az országos husdrágaság megszüntetését.

Hosszu vitára adott alkalmat a hajdúszoboszlói képviselőtestület határozata községi takarékpénztár létesítése iránt. Az állandó választmány javasolja, hogy a város érdekében semmisítsék meg a határozatot. Az állandó választmány javaslatát nagy többséggel elfogadták.

Ezzel kapcsolatban sorba veszik a szoboszlói vonatkozású ügyeket és Kovács Gyula alispán nehézményezi, hogy Szoboszló város még nem adott a jövő évre költségvetést.

Fekete Sándor szoboszlói polgármester kijelenti, hogy van Szoboszlón más sok hiba is és várva várja a vizsgálatot, hogy a bajokon segítve legyen.

A megyebeli községek és városok felebbezéseinek egész halmaza következett. Ezek során megsemmisíti a közgyűlés Alsójózsa községnek nagyközséggé tételét célzó határozatát.

Hajdúhadház község kátározatot hozott az iránt, hogy a községnek 195 ezer korona vagyonát a böszörményi községi takarékból kivesszik s azt magasabb kamatra a hadházi két takarékpénztárba helyezik el. A határozatot alaki okok miatt megsemmisíti a közgyűlés.

Lengyel Imre indítványozza, hogy a megye feliratot intézzen a képviselőházhoz, hogy gyakorló ügyvéd országgyűlési képviselő ne lehessen. A közgyűlés az indítvány felett napirendre tért.

Nádudvar község kéri a közgyűlést, hogy a kéményseprési szabályrendeletet olyan folymán módosítsa, hogy ki-ki maga seperhesse a kéményét. A közgyűlés elutasítja a kérelmet, a szabályrendelet a tűzrendészeti törvény értelmében változatlanul fenntartja és annak a végrehajtását a legnagyobb szigorral végrehajtja. — Ebben az irányban utasítást adnak a főszolgabírónak, hogy a szabályrendelet végrehajtásánál a törvényhatóság rendelkezéseinek szerezzen érvényt és a kéményseprők mellé megtámadtatásuk esetén karhatalmat adjon.

Végül számvevői jelentéseket intéztek el, mire a közgyűlés tizenegy órakor véget ért.

A gazdák szervezkedése.

Védekezés a cseléd sztrájk ellen.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 14.

Hajdúvármegye két napos közgyűlést a bizottsági tagok előzetes értekezlete előzte meg. Sok érdekes dologról esett szó.

A többiek között egyik bizottsági tag azt az eszmét vetette fel, hogy a minduntalan fenyegető cseléd sztrájkjal szemben, mondják ki a gazdák is a sztrájkot és ne tartanak cselédet.

Az indítvány élénk derűtséget keltett a bizottsági tagok értekezletén, de voltak olyanok is, akik komolyan foglalkozni kívántak azzal és tárgyalni is akarták.

Kovács Gyula alispán, aki szintén jelen volt az értekezleten, azt indítványozta, hogy ne foglalkozzanak ezzel a kérdéssel. Két fontos indokot hozott fel. Az egyik az volt, hogy az nem tartozhatik az értekezlet hatáskörébe s különben is oly mélyre fekvő szociális kérdéseket érint ez az eszme, amelyet jó megfontolni.

Egyébként tagadhatatlan, hogy a munkások szervezkedését a gazdák sem nézhetik tétlenül. A gazdáknak is kell tenniük valamit. A megye gazdasági egyesülete különben is napirenden tartja ezt a kérdést és a gazdák szövetkezetének eszméjét a jövő év elején valóra váltja.

Hiszi és bizik a megye gazda közönségében, hogy a megye gazdasági egyesületének tervezete kifogja elégiteni még az ellentétes nézeteket is.

Az értekezlet helyesléssel fogadta Kovács Gyula alispán felvilágosítását és egyelőre a tartózkodás álláspontjára helyezkedik.

SZÍNHÁZ.

A vasember. Csiky Gergely emlékének áldozott színházunk „A vasember” című, erős szerkezetű, megrázó hatású, drámájának előadásával. A sokat hánytorgatott összjátéknak dicséretes példáját adta most a drámai személyzet. Különösen a második felvonás viharosan emlékező fordulóját emelték ki Szakács, Hahnel és Ternyei. Az ilyen egybevágó játék mindenesetre a szerep biztos tudásán épül föl s ez ellen ezuttal nem lehet panaszunk. A címszerepben Szakács Andor nyújtott kiváló. Legnagyobb a második felvonás folyamán volt. Az elsőben kissé szokat szavalt. A természetes beszédben követendő mintakép a modern színjátékokban nálunk pótolhatatlan Bórczy, aki egy ficsur kedves karrikatúrájával jóleső derűs színt lopott a rettenetes gyászba, sötétségbe. Öltözete, maszkeja nemcsak kifogástalan, hanem kitűnő. — Hahnel Aranka sok erővel játszotta meg az Edith rokonszenves alakját. Jó volt Békés, egy hitvány jellemnek kétoldalú, eleven megrajzolásával; Deésy, Arday Ida, Ternyei nem rontottak, inkább emeltek. A színház tele volt; jele, hogy Csiky darabjai nem könnyen avulnak.

Oláh Gábor sikere. Az Akadémia Kőezán pályázatának eredménye a napokban lett köztudomású. A száz aranyat

Úrak figyelmébe!

A jövő zenéje... a fonograf.

Egy többé soha nem kínálkozó alkalom azon rendkívüli kedvezményt nyújtja, hogy mindenki teljesen ingyen fonografot kap, ha

W. Scartz-féle debárgzó eszközök

Valódi angol gyapjuszövet különlegességeket legszolidabb szabott árak mellett Weisz Adolf posztókereskedőnél szerezhethjük be. Kossuth-utca 1. sz. Czégre tessék figyelni. <<<<<

ha 15 drb kitűnő minőségű fonograf-hengert vesz melynek drbja csak 2 k. és a legnagyobb választékú ének, zene, tárogató stb. darabokat tartalmazza.

Különlegességi üzlete, Piacz-utca 20 szám alatt, a városházával szemben.

Brassói szövetek
kizárólagos raktára.

Karácsonyi ajándék különleges ségek, Tajtákpipák és szipkák, Fényképező gépek és felszerelési
ozikkek raktára

Porzolt Kálmán nyerte el. A tragédiák közül az Akadémia dícsérettel koszoruzta meg Oláh Gábor főgimnáziumi tanár Hunyadi László című munkáját. A bíráló bizottság nagy elismeréssel nyilatkozott a pályamunka poetikus szépségéről és drámai becséről.

— **Vasárnapi előadások.** Az „Arany gyapju” a vigszínház nagy sikert aratott bohózata kerül vasárnap este bemutatásra. Az újdonság elejétől végig a legvigabb hangulatban tartja a közönséget. A darab főszereplői Hahnel Aranka, Szabó Irma, Arday Ida, Békés, Ternyei, Deésy, Bérczi stb. — Vasárnap délután 3-kor mérsékelt helyárrakkal színrekerül ez idényben először a Cserelányok nagy hatású operette, melyben a társulatnak csaknem összes tagjai foglalkoztatva vannak. A főszerepeket játsszák Fóthy Frida, Lónyai Piroska, Radó Anna, Vida Ilona, Sarkadi. Polgár, Arkossy, Deésy, Bay.

A néppárti képviselő bankja.

A „Néptakarékpénztár” osalásai.

A 16 éves pénztárnok!

— Express tudósítás. —

Budapest, decz. 14.

Udvarny Ferenc országos képviselő bankmanipulációja dolgában nagyban folyik a vizsgálat a rendőrségen. Marinovich kapitány erélyesen és nagy áttekintéssel vezeti a vizsgálatot és a tegnapi délutánt, sőt az éjszaka egy részét is kihallgatásokkal töltötte. Többszörösen kihallgatva Horváth Bélát és Szevera Károlyt.

Horváth Béla igen súlyos és terhelő vallomást tett. Kezdetben tagadott mindent, de később a bizonyítékok sulya alatt vallott. Későbbi vallomásaiban az az érdekes, hogy a Szevera-ügy nem egymagában áll. A Néptakarékpénztár más nevekre is állított ki ilyen szivességi betétkönyvecskéket, amelyeknek ellenértéke a takarékpénztár pénzszekrényébe soha bele nem került. A könyvecskékkal azután az intézet házi ügynökei, vagy a betevek gyanánt megnevezettek házaltak és beszápták az embereket.

Horváth Béla vallomásaival különösen egy régen nyugalmazott magascrangú katonatisztet terhelnek, a ki a Kristóffy-éra alatt szerepet játszott. Állítólag ez segédkezett Udvarnyak a betétkönyvek körül.

A másik letartóztatott, Szevera Károly szeretné magáról teljesen elhárítani a család ódiáját. Azt kereken tagadja, hogy neki a betétkönyv hamisításában valamely része lett volna, ő már csak a kész dologhoz jött, melybe a két ügynök, Nagy László és Havas Manó vitték bele, akikkel ő már régebben pénzügyi összeköttetésben állott. Miután neki pénzre volt nagy szüksége, bele ment abba, hogy a betétkönyvet 50.000 koronáról az ő nevére állítsák ki, amit annál nyugodtabban tehetett, mert azt mondták neki, hogy a betétkönyvet 1908-ig vinkulálják, ami annyit jelent, hogy addig senki egy fillért sem vehet ki a könyvre, addigra pedig Udvarny az ő nagynevű támogatói segítségével okvetlenül rendbehozza az összes ügyeket.

Szevera arra is számít, hogy az anyja kifizeti az 50.000 koronát a káro-

sultaknak, ezzel pedig, mlután az okmányhamisításban neki része nincsen, ő kiszabadul a csávából.

A két letartóztatott embert a rendőrség ma délben adta át az ügyészségnek.

A mai délelőtt első kihallgatottja a Néptakarékpénztár pénztárosa, Medgyesy Károly volt. Egy tizenhat éves gyerek, akinek szereplése a legeklatásabb bizonyítéka azoknak a cudarságoknak, amelyek az Udvarny takarékpénztáránál — folytak.

A fiut kihallgatás után Marinovich kapitány elboacsátotta. A fiu egyik áldozata az Udvarny-féle manipulációknak.

A károsultak egyre jelentkeznek és azt remélik, hogy a Néptakarékpénztár nagynevű alapítói és ajánlói nem engedik a szegény emberek megkárosodását.

ÚJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz.

Betörés a Dégenfeld téren.

Börtönből a börtönbe.

Tegnap éjjel a Dégenfeld-tér 3. számú házba betörés történt. A rendőrség a tettest. Molitorisz István notorius tolvaj és betörő személyében elfogta.

A jeles firma e hó 11-én szabadult ki a debreczeni törvényszék börtönéből, ahol 6 hónapot töltött lopás miatt s ma, kiszabadulása után 3 nappal, ismét visszaesett bünébe.

A Dégenfeld tér 3. számú házban több debreczeni magyar szabó tart közösraktárt, amelyben nyári és téli ruhák vannak felhalmozva.

Molitorisz lde tört be. Kapuzárás előtt belopódzott a házba s amikor a zaj elült a raktár egy kis ablakán bemászott. A raktárból 6 téli és 7 nyári kabátot, 11 nadrágot, 11 mellényt hajigált ki a folyosóra. Majd a szűk ablakon maga akart kimászni.

A kijutás nagy zajjal ment s erre figyelmessé lett Csekő Bálint házmeister, aki hamarosan tisztában lett azazal, hogy a raktárban járhat valami gonosztevő.

Csekő az utcára sietett rendőrért. Ez alatt Molitorisz kimászott az ablakon és szökni akart.

Ez időre már Rákóczi Gergely a 44-es számú rendőr is benn volt az udvaron. A kapu is be volt zárva és így Molitorisz nem menekülhetett.

Kétségbeesetten feszegette a betörő a kaput, de nem sikerült kijutnia.

A betörőt a rendőr bekísérte a bűnügyi osztályra, ahol Bardóc rendőrbiztos letartóztatta.

— A kórházi bizottság ülése.

Debreczen város kórházi bizottsága ma délután ülést tartott. Az ülésen Körner

Adolf tanácsnok elnöklete alatt jelen voltak dr. Ujfalussy József, dr. Burger Péter, dr. Csikos Sándor dr. Tüdös Kálmán dr. Somogyi Zoltán, Horvát Károly, Kalmár Barna és Visky Sándor. A bizottság a kórház folyó ügyeivel foglalkozott. 1300 korona drágasági pótlék megszavazását javasolják a kórházi személyzet részére. Azután bemutatták a gyógyszereszekkel megkötött szerződést, mely a kórház gyógyszer szállításaira vonatkozott. Csikos Sándor indítványára a bizottság ki-mondotta, hogy a jövő év január elsejétől az általános drágaságra való tekintettel a magánbetegek napi ápolási díját 3 kor. 40 fillérről 5 koronára emeli fel. Az ülés ezzel véget ért.

— Hitelesítő közgyűlés a megyén

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága ma Wesszprémy Zoltán főispán elnöklese alatt hitelesítő közgyűlést tart. Az ülésen a tegnapi közgyűlés jegyzőkönyvét fogják hitelesíteni.

— A tiszti orvosok fizetés javi

tása. Debreczen város tiszti orvosai mozgalmat indítottak a fizetés javítások érdekében. Terjedelmes memorandumukban 2600 korona fizetést és a halott kémlelési díj megállapítását kérik. A kérelemmel a szervezési szabályrendelet tárgyalása során a tisztviselői fizetés rendezésnél fog a város foglalkozni.

— A kórház kibővítése.

A kórházi bizottság mai ülésén a debreczeni kórház kibővítésének kérdése is felmerült. A hosszú idő óta vajudó ügyben újabb lépések még nem történtek. A bizottság a tervek elkészítésének megsürgetését határozta el s a tanácsot ily irányban megkeresi. A tervek tudvalevően Acél Géza főmérnöknel vannak, a ki a legutóbbi miniszteri leirat értelmében fogja elkészíteni.

— Az állatkert botránya.

Budapestről írják: A belügyminiszter elrendelte az állat- és növényhonosító-társaság ügyvitelének és pénzkezelésének megvizsgálását. A vizsgálat vezetésével dr. Váshelyi Gyula miniszteri titkárt bizta meg. A vizsgálat elrendelése azért történt, mert az egyesület vezetősége ellen már évek óta, de különösen az újabb időben is panaszok merültek fel s az egyesület továbbműködtetése érdekében részint az egyesület vagyonának megállapítása, részint pedig a felhozott panaszok mibenállásának kiderítése szükségesnek mutatkozott.

— Tüntetés a kormány ellen.

A debreczeni szociáldemokrata párt vasárnap délután tüntető felvonulást rendez a kormány ellen. A tüntetés népgyűléssel lesz egybekötve, amelyen a választói jog és a sztrájk törvény kerül tárgyalás alá. A tüntető menet a Petőfi-térről indul és a Margit fürdőnél oszlik szét. A vasárnapi gyűlést egyébként öles, vörös plakátok hirdetik.

— Halálozás.

Borosjenői Jeney Lajos m. kir. udvari tanácsos, az Első Magyar Általános Biztosító Társaság vezérigazgató helyettese Budapesten e hó 13 án elhunyt. A meghalt egyike volt a magyar biztosításügy kiválóságának, ki halálával nagy ürt hagy hátra. A társa-

Legszebb és legolcsóbb Karácsonyi ujdonságok

megérkeztek **Halász Nándor** óras- és ékszerésznél, Piacz-u. 24. sz. Fehérlő épület.

Karácsonyi vásárra ASZTALOS JÓZSEF

nem gi, hanem egész új árukat szereztem be, melyeket az eredeti áraknál jóval olcsóbban árusítok.

női divat áruhaza

➔ DEBRECZEN, Kossuth-utca 4. sz. ➔

ség helybeli főgynöksége a gyászszir vétele után azonnal kitűzte a Tisza palotára a gyászlobogót és a temetésén magát különséggel képviselteti

— **Pályaművek a Kazinczy-pályázat tudományos tételére.** Hirt adtunk arról, hogy a Kaszinó Kazinczy-pályázatára kevés pályamű érkezett az idén. Ezt a hirt most helyre kell igazítanunk, mert az említett 3 műhöz még 3 dolgozat érkezett, amelyek mindegyike éppen a tudományos tétellel a debreczeni Fűvészkönyv méltatásával foglalkozik. Ez utóbbi 3 pályamű nem a kellő helyen adatott be s ezért jutott így megkésve a Csokonai körhöz, a mely gondoskodni fog az összes pályamunkák sürgős megbiratásáról.

— **A Csarnok képvásárlása.** A debreczeni kereskedelmi Csarnok választmánya tegnap délután 5 órakor Kernhoffer József elnökleite alatt ülést tartott, melyen számos folyó ügyet intéztek el. Elhatározták továbbá elnök indítványára, hogy a vándorkiállításra képet vásárolnak, a választmány e célra 600 koronát szavazott meg és a kép megvételére három tagu bizottságot küldött ki.

— **Leesett a hó.** A nedves, őszi ködös időt minden átmenet nélkül erős havazás váltotta fel és két nap alatt öreg tél lett. A járdákon a gondatlan hóhányás miatt sikos jég van, úgy, hogy azon a legnagyobb vigyázat mellett is közveszélyes a közlekedés. A rendőrség figyelemzeti a háztulajdonosokat, hogy házuk előtt a járdát hintsék be hamuval, mert mindazokat, akik ezt elhanyagolják, szigoruan bünteti a rendőrég.

— **Elfogott gyermekgyilkos.** Szigeti Zsuzsanna — mint ezt megírtuk — alig néhány hónapos gyermekét elemésztette és a büntető hatóság kezei közül elmenekült. A debreczeni rendőrség azonban intézkedett elfogatása iránt és pedig eredményel. A szatmári rendőrség ugyanis Szigeti Zsuzsannát letartóztatta és még tegnap esteli 10 órai vonattal Debreczenbe kísérte. A bűnös anya cinikusan tagad.

— **Letartóztatott tolvaj.** Szabó Lajos Szabó István debreczeni talyigás kárára különféle lopásokat követett el. Társa volt ebben Salánki Lajos közismert z ebmetsző és csavargó. A tolvajlás elkövetése után Debreczenből elugrottak. A rendőrség ennél fogva téviratiag körözést rándelt el ellenük. Az országos körözésnek kellő eredménye lett, mert a nagyváradi rendőrhatalóság távirati értesítése szerint ott Szabó Lajost sikerült letartóztatni, míg Salánki Lajosnak nyoma veszett. A rendőrség ma veszi át a hírhedt tolvajt további kezelés céljából.

— **Tolvaj iskolás fiúk.** A rendőrség tegnap két igen szép reményekre jogosító gyerkőcöt fogott el. A vasúti indóház III. osztályu várótermében a rendőrnek feltűnt, hogy Szekeres Ferencz és Gyula, az egyik 10, a másik 8 éves fiúk egész délután tartózkodnak. Megkérdezte őket, hogy hová utaznak, erre azt felelték, hogy Püspökladányba. A rendőr előtt gyanus volt a két fiu, a kit be is kísért.

A bűnügyi osztályon Bardócz András rendőrbiztos megmozgatta őket és 29 korona 66 fillér készpénzt és egy 500 korona értékű briliáns fülbevalót talált náluk. A fiúk bevallották, hogy házigazdájuk, Balla Ferencz lakásából lopták a pénzt és az ékszert. A rendőrség a két fiut átadta az édesapjuknak s a vizsgálatot ellenük folyamatba tette.

— **Rablótámadás a Csillag-utcon.** Dolnics Hirschberger János két társával együtt Miskolczi József halápi földmivest megtámadták és öt koronáját elrabolták. A rablótámadásról értesült bűnügyi osztály azonnal intézkedett, hogy a tettesek kézrekerüljenek. Kettőt Berki Jánost és testvérét sikerült is letartóztatnia de Dolnics János elmenekült. Beszögödött egyik derecskei komédiához nagydobosnak. Epen javában dobogtatott, amikor a esendőrök nyakonesipték. Ezek Váradra vitték, ahol fogva maradt és az éjjel ki sérík át Debreczenbe. A rendőrség még ma átadja az ügyészségnek.

— **Halálos szerencsétlenség.** Esztendőök óta hűségesen szolgálta Jablonczay Kálmán földbirtokost az öreg Némethi Péter gazdasági cseléd, a ki tegnap tragikus módon halt meg. Több szekér szalmát szállítottak tegnap a pallagi uradalomból Hadháza a béresek. Az egyik jól megrakott szekér tetején az öreg Némethi ült. Már közel jártak Hadháza, a midőn az egyik szekér megbillenve felfordult. A kocsin ülő Némethi lezuhant és pedig oly szerencsétlenül, hogy fejét egy kiálló fagyos rögbe csapta bele és koponyatörést szenvedett. A szerencsétlenül járt öreg embert Hadháza vették be, de mielőtt orvosi kezelésben részesült volna, meghalt. Hulláját a debreczeni ügyészség rendeletére holnap Hadházaon felboncolják.

— **A szicilii tengerparti ünnepély.** A debreceni jótékony nőegylet ma este tartandó szicilii tengerparti ünnepélyére a multság rendező bizottság minden előkészületet megtett. Az arany Bika díszterme ez alkalommal gyönyörű képet fog nyújtani a szicilii tengerpartot utatva be ez alkalommal, tengerésztiltsékkal és matrózokkal. Különböző látványosságok lesznek olasz jelmezben, táncosnők és énekesek járják be a tengerpartot, majd a jósnők mondanak jövődőt. Káprázatos szép kép lesz ez, amelyet még nem láttunk városunkban. Az ünnepély este 8 órakor kezdődik

— **Belépés a Zion egyletbe.** Fennállásának 16 ik évét tölti be a Zion debreczeni betegsegélyző egylet e hó végével. Áldásos — bár zajtalan — működéséről nemcsak a kötelekbe tartozó számos család, hanem kivüle álló sok szegény is tehet ékes tanúságot. Mert a Zion egylet — a mellett, hogy havi két korona tagsági díj ellenében tagjának és a hozzátartozó családnak orvost, gyógyszert, a család fő betegsége esetén heti rendszer és — indokolt esetekben — rendkívüli segélyt nyújt, hozzá folyamodó nem tagoktól sem tagadja meg a tőle telhető

segélyt. Tulzás nélkül állitható, hogy ily mérvű kedvezményt egyetlenegy hazai betegsegélyző egylet sem nyújt havi két korona díjért. A belépés megkönnyítése céljából a vezetőség ez uton is közlést teszi, hogy folyó hó 15-től 1907. évi január 15-ig jelentkező új tagok a 6 kor. felvételi díj fizetése alul felmentetnek. Belépni kívánók a Piac-utca 63. szám alatt levő egyleti helyiségben, mely naponta délután 6—7 óra közt van nyitva, díjmentesen kapnak felvételi ívet, alapszabályt és a titkártól bővebb felvilágosítást. A kitöltött ív ugyanott adandó be a jelzett órákban.

— **A vezetőség.**
— **Értesítés.** A debreczeni vadásztársaság értesíti azon tagokat, kik az oháti hajtóvadászaton — való részvételüket az aláírási iven ellenjegyezték, hogy az indulást vasárnap december 16-án a vásártéri állomástól pontban reggel 4 óra 56 perckor történhetik.

— **Kacsóh Pongrácz** nagy sikert aratott „Rákóczy“ dalművének beszélő gépeken való kizárólagos felvételi jogát az „Odeon Társaság“ szerzte meg. A felvételek a legkiválóbb művészek közreműködésével most folynak. Az új lemezek 4 hét múlva megjelenek. Az „Odeon Társaság“ és a világhírű „Fonotipia“ művész hanglemezek magyarországi vezérképviselői Schiff és Társ Budapest, IV., Ferencz József-rakpart 24., fioküzlet Budapest, IV., Egyetem-u. 5. Odeon- és Fonotipia-lemezek mindkét oldalon játszhatók. — Árjegyzék beszélőgépek és lemezekről ingyen és bérmentve.

— **Elveszett** fehér, fekete fejű, hosszú szőrű angol vizsla; hátán kis szőrökopással. Megtaláló Kossuth-utca 53. sz. alatt jutalmat kap.

— **A mi szép, jó és olcsó Mentze Henrik áruházába kapható Kossuth-utca 4. szám**

— **A hegedű titka.** Komáromi M. főüzletében főter 63. és fiók üzletében József kir. u. saját ház. Karácsonyi és új évi ajándékok legjutányosabban részletfizetésre is kaphatók. Mindenféle zeneművek, harmonium és cimbalomból. Cimbalomvételnél ingyen tanítás. Eredeti római hegedű hurok csak itt kaphatók. Kitűnő zongora és cimbalom hurok most érkezett hurfonógépen készülnek. Zongora hangolást vidéken a legnagyobb szakértelemmel teljesít.

— **Papa, Mama Baba Mentze Kossuth u 4. szám.**

— **Gumi** különlegességekben óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor kezyű és kötszerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **Megérkeztek az ujtöltésű vilány lámpák Mentze áruházába Kossuth u. 4. szám. Darabja 1.20 frt és feljebb.**

— **A Hajdumegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetése utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Ha igazi** szép ajándékkal akarunk meglepni valakit, csak Mentze Henrik áruházában Kossuth-utca 4. szám alatt vásárolhatunk, ott a legjobb és legszebb minden.

— **Ha izléses** és divatos nyakkendőt, férfi kalapot óhajt vásárolni, keresse fel a Nyakkendő király férfi divat üzletét.

— **Halsalátákat** készít Mayer Jenő csemege üzlete.

Disznóöléshez

rizskása, só, bors és az összes hozzávaló saját darálásu tisztán kezelt fűszerek legolósobban beszerezhetők

Grünberger és Glück

fűszernagykereskedésében.

⇒ Csapó-utca 16. szám. ←

A ki elegáns, divatos őszi felöltöket akar vásárolni, tekints meg

Darvas Ede

elegánsan berendezett női felöltő-áruházát

www a főtéren, a Kistemplom szomszédságában. www

— **Könnyű bor,** sestakerti rizling Mayer Jenőnél.

— **Már csak** igen rövid ideig tart a kiselejtezett áruk eladása Mentze Henrik áruházában Kossuth-u. 4. szám, melyeket helyszüke miatt igen olcsón árúsítanak el.

— **Bálbizottságok figyelmébe!** **Dávidházy Kálmán** könyvkötő és díszműves (Fűvészkert-utca 9. sz. alatt) ajánl legújabb ízlés szerinti **tánczrendeket és rendezőjelvényeket,** melyekből minták és tervek rendelkezésre állanak. Ugyazint legdivatosabb **könyvkötéseket és díszmű cikkeket** készít, melyek mint **karácsonyi és újévi ajándékok** legalkalmasabbak.

— **Fényképalbumok,** képes levelezőlap tartók, emlékkönyvek, varró készletek, szivar- és cigarettadobozok olcsón csak Mentze Henrik áruházába Kossuth-u. 4. szám alatt szerezhető be.

— **Kiváló szép** Angol és Sport női kalap különlegességek (Ladstatter-féle) a Nyakkendő királynál.

— **Tiszteletteljesen tudatom,** hogy karácsonyfa díszemből és cukorkáimból csemege üzletben kiállítás rendeztem, oly dusan rendezkedtem be ez időnyre ezen áruval, hogy a legkényesebb ízlést is kielégíthetem. Minthogy azonban a karácsonyi ünnepeket megelőző napokban oly nagy a vásárlók száma, hogy teljes áttekintést a n. é. vevő közönség nem nyerhet, kérem hogy a karácsonyfa díszek megvásárlása céljából üzletemet már most méltóztassék felkeresni. A kiválasztott díszeket a leg gondosabban csomagolom el, és kívánatra az ünnepek elérkeztéig megőrzöm. Teljes tisztelettel Mayer Jenő.

Nem tetszik Kossuth körlevele.

Mozgolódás a nép és alkotmány párton.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, decz. 14.

Ismeretes, hogy Kossuth Ferencz a függetlenségi párt tagjaihoz körlevelet intézett, a melyben felhívta őket, hogy a vidéken szervezzék a pártot és hassanak oda, hogy a törvényhatóságokba is függetlenségi emberek kerüljenek be.

A körlevél nagy visszatetszést szült az alkotmány és néppárton. Andrassy Gyula gróf és Széll Kálmán igen károsnak tartják a koalícióra nézve ezt az intézkedést. Zichy Aladár elnöklésével a néppárt értekezletet tartott, a melyen azonban határozatot nem hoztak. Az ügy elintézését a párt az elnökségre bízta.

Andrassy, Széll, Zichy és Rakovszky ma délelőtt tanácskoztak. A politikusok értekezletéről csupán annyi szivárgott ki, hogy Wekerle még ma felkeresi Kossuthot és tanácskozik vele. Remélik, hogy a békés elintézés nem fog elmaradni.

A függetlenségi párt részéről azt hangoztatják, hogy minden párt szabadon rendelkezhetik a szervezkedés dolgában.

Ezzel szemben érdekes az alkotmánypárt felhivatalos könyomatósának híradása, amely így szól:

Az alkotmánypárt klubjában tegnap este általános megütközést és eszalákozást keltett Kossuth Ferencz párt-szervezkedéssel összefüggő levele. — Az általános nézet az, hogy a levél tartalma nem egyezik a koalíció alapelveivel és azzal, melylyel a koalizált pártok egymásnak tartoznak. Szerintük a koalíciót támogató többség nem függetlenségi pártból áll, hanem a többi pártokból, a melyek együtt teszik a többséget.

Reméli a párt, hogy a félremagyarázásokra alkalmas kitételek illetékes helyről fognak helyreigazítottatni.

TÁVIRATOK.

A horvát országgyűlés.

Zágráb, dec. 14. A horvát országgyűlés ma folytatta a fölrirat tárgyalását, amelynek során ismét botrányok voltak. Zagorác odakiáltotta a Staresevics párt-nak:

— Ausztria soha se tett jót a horvátoknak.

— **Magdics** így válaszolt: Maga számár!

Zagorác: Azt hiszi otthon van Varasdon!

Magdics: A horvát mindig szemtelen. (Elnök rendre utasította.)

Zagorác ezután folytatta beszédét kijelentvén, hogy az 1848-ki hibát ne kövessék el újból. Ausztria most se jobb, mint akkor. A Staresevics párt politikája azt a keveset is kockáztatja, ami van.

Oriási láрма tört ki erre.

Frank: Ez inpertinens szemtelenség!

Benjámín: Annyi jogunk van, mint a zsidóknak.

Frank: Önök rosszabbak a zsidóknál! A láрма és zaj miatt az ülést be kellett rekeszteni.

Nyilttér.

Kötvénykiállítási joggal felruházandó főügynököt keres

egy az összes biztosítási ága atokat művelő, jól bevezető, előkelő biztosító részvénytársaság Debreczenben. Kiváratnak: Kellő összeköttetések, feltétlen megbízhatóság és ovadék. Írásbeli ajánlatok „Főügynök” jelige alatt Eckstein Bernát hirdetési irodájába, Budapest, V., Mérleg-utca 12. szám a'á kértnek.

Ne vegyenek selymet

addig míg a mi garantizált szolid, gyönyörű szép, fekete, fehér és színes újdonságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: **Selymek menyasszonynak, bál, társaságra és utczai toiletnek és blousoknak, bélsének** stb. való K 1.15-től K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti szolid selyemszövetet árulunk, **direct** magánosoknak vám és portómentesen a lakásba.

Schweizer & Co Luzern U.18. (Svájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Divatból kiment Női kabátok újja alakítását jutányosan vállalja. — Costümöket idegen kelméből is készít

RÓZSA IGNÁTZ

női divat terme, Kistemplom bazar.

Gouwerirozást méterjét 6 fillértől kezdve készít.

Megkezdődött a nagy
karácsonyi vásár
Donogán és Somossy
özégnél.

Jó áruk. Olcsó áruk.

a legszebb

karácsonyi és újévi

ajándéktárgyak

a legolcsóbban csak a

Hajdu József

ujonnan berendezett

divat- és díszmű üzletében

szerezhető be

Piacz-u. 50. sz.



Kit az Ur
ésszei áldott
meg?

tudja

hogy a bevásárlásnál lehet legjobban!

takarékoskodni

vegyen

Karácsonyi és Újévi ajándékot

Piacz-u. **Mihály Sámuel** Piacz-u.
30. papirnagykereskedésben 30.

Levélpapírok elegáns dohozokban.

Arany töltő tollak.

Íróasztal, dísz készletek.

Ifjusági iratok diszkötésben.

Modern névjegyek.

Levelezőlap és fénykép albumok.

Karácsonyi és újévi

levelezőlapok dus választékban.



Karácsonyra

Inga és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Ritka alkalom csak Ujévig.

A raktáron lévő összes gyermek játékok árakat

más vállalat miatt

minden elfogadható árral eláruljuk.

Bolti berendezésünk eladó.

Böröndös vállalatunk a jövő hótól kezdve a nagy tőzsde udvarban lesz található.

Óriási raktár van még

francia babák, baba butorok és baba kofferekből, várak, mache állatok, gépezetes- és társas játékokból valamint gyermek konyhák, dobok, szervizek és minden itt fel nem sorolható másnemű játékegyéből.

Miklósné és Társa

Nagy tőzsde mellett.

A legnagyobb választék karácsonyi cikkekben Kontsek Gézánál van.

Megnagyobbított divatraktárunkra

gyönyörű választékban érkeztek

az őszi és téli idény

legszebb újdonságai:

Női ruha- és kosztüm szövetek. Fekete és színes ruha selymek. Lyoni divat-selymek színházi bleuzokra. Csipke- és selyem Esarpok

jutányos szabott árhoz

SZABÓ LAJOS FIAI

vászon-, divat- és szőnyeg áruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel. 2

Edes mustár friss kolbászhoz. Piros és fekete Afonya vadus-hoz, Aszai urfőzvény, felőri francia dióhéj, Ördög friss mak, pergetett méz legolcsóbban

Kontsek Gézánál

Debreczenben, Kossuth-utca.

Lám Sándor

üveg-, porcellán raktára DEBRECZEN, Főter 5. szám.

Első emeleti tükör salonjaimban — 4 nagy terem — mai naptól kezdve különféle művészi dísz tárgyakból, állandó remek összeállítás látható.

Kérem a n. é. közönséget a szíves megtekintésre.

Vásárlási kényszer nélkül.

Dr. SZÁSZ ADOLF

medico mechanikai

Zander-gyógyintézet

Piacz-u. 59. Steinfeld-ház. Földszint.

Telefon 389.

Telefon 389

Zander-féle mechanikai gyógykezelés, Fejlesztő gymnastica (gyermekeknek). Orvosi massage. — Tulhevített száraz levegő fürdő. Villamosítás. (Fardizálás és Galvanizálás.)

Mélyen leszállított árak!

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere	17 kr.
Jó mosó velen és flanel	25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot	55, 75, 80, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m.	70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz	70 kr.
1 darab flanel blúz	2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruház.

Legjobb a híres bajuszsodró DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajuszpedró.



mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó hoz“ DEBRECZENBEN.

Orosházi Kenyér-sütőde és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényelmére főlk üzletet nyitott a város különböző részein.

Árpádtér 18. sz. alatt

(Móricz t. lep.)

Csapó-utca 37. „ „

(Burgondia-utca sarok)

Booskay-tér 1 „ „

(Czeglédi ház.)

Mester-utca 46 „ „

(Hortobágy malommal szembe)

Szt. Anna-utca 49 sz. alatt.

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütődeből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyereit.

Megérkeztek

a legszebb

karácsonyi ajándékok.

Ora-, ékszer- ezüst újdonságok utólérhetetlenül olcsó árakon.

Löfkovits Arthur

Magyarország legnagyobb ékszerüzletébe, Debreczen.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Pénzkölcsönök földbirtokra, házakra 4 1/2 %-os kamat mellett is néhány nap alatt folyósított, drága kamatu tartozásokat olcsóbbra kicseréltet, birtokokat veszen és elad Héry bankirodája Debreczenben. Piacz-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Illatszerek, puderek, szappanok, fésűk, fodrász felszerelési cikkek, kefeáruk és lábtörölők gyári raktára Márton Gyulánál Piacz u. 9.

Horgonyi Károly pék, keres szállítót, ki naponta 10—15 liter tejet szállít egész éven át ár megjelöléssel.

Egy jókarban lévő zongna olcsón eladó. Czím Sziv utca 4.

Csakis valódi „Verge” egészségi papirból készült nicotin mentes cigaretta hüvelyeket használunk, egyedüli főraktár a Harmathy Pál könyvkereskedésében van Fűvészkert-utca 14. 100 drb. „Tiszti” hüvely 10, „Rákóczy” 12, „Ambre” 12, „King” 8, „Progress” 10, „Riz Abadi” 14, „Jogot” hüvely 12. Antinicotin fadozozba 18. 250 drb. Antinicotin fadozozba 40. töltő 6 krajczár.

Mielőtt karácsonyi ujévi s bármely alkalmi ajándékot vásárolna, bárki is el ne mulassza megtekinteni a Harmathy Pál könyvkereskedését Fűvészkert-u. 14. hol még soha nem létezett leszállított árak mellett, óriási könyvvásár van. — Karácsonyi, ujévi s minden alkalomra, új állapotban lévő ajándék könyvek, zsolnárok, imakönyvek, gyermek mese, képes és ifjúsági könyvek, emlék, levelezőlap és bélyeg albumok, fényes díszkötésbe soha nem létezett árleszállítással szerezhetők be. Könyvjegyzék ingyen.

1—2 éves legfinomabb gyökeres vesszők olcsó árért kapható Varga-u. 43.

Butorozott szoba külön bejárattal, esinosan berendezve azonnal kiadó Széchényi-utca 27. sz.

Gouvérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal **Rózsa Ignátz** női felöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

Villanycsengőt olcsón és pontosan készít és javít Krausz Kálmán Hatvan-u. 2. sz.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz **Rosenberg Béni** Bádógos-u. 4. sz.

Eladó ház Csapó-utca 34. földdel vagy anélkül. Czím a kiadóba.

Kerések megvételre: dió, szil, nyár, tölgy és akáczfákat. Diófát csak 50 centi átméretűeket, vagy annál vastagabbakat vesznek. A szilfa, nyárfa, tölgyfa és akácza is szép és vastag legyen, melyeket illő árban megvesznek. **Takács Gábor** diófa kereskedő. H.-Böszörmény, középker.

Hus füstölést elfogad a **Bikfalvy Testvérek** hentes üzlete, Péterfia-u. 54.

Kugler cukorkák.

Eredeti árakon és csomagolásban 1/4, 1/2 és 1 kgr. dobozokban és remek selyem dobozokban kaphatók,

Hegedüs és Sándor

özégnél, Koszuth-u. 11 sz.

Szives figyelmébe ajánlom a kávé fogyasztó n. é. közönségnek

kávé nagy raktáramat,

valamint motorüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pergelt

kávéimat,

mely izre, aromára és zamatra felülmulhatatlan.

Kapható:

Félegyházy János

Flumei és Trieszti kávébehozatali üzletében

Piacz- és Miklós u. sarkán.

1 kézzel 20 krajczár.

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre

Czibelin . . . 80 krtól.
szövetek . . . 40 „
flanelek . . . 26 „
parohetek, . . . 20 „

Selyem- és Plüss sálak.

Férfi, női- és gyermek tricó.

Férfi- és női fehérenemű

és még sok fel nem sorolt áru dus választékban.

Doszpoly János Utóda

Fötér, Tisza palota.

Női és gyermek harisya 18 krtól.

Menyasszonyi kelengyék.

Köhögés!

A ki ezt meg nem figyeli, saját élete ellen vét!

Kaiser-féle mell-karamellák

3 fenyőfával.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedtség, katarhus, nyálkásodás és gégehurut ellen.

5120 közj. hit. bizonyítvánnya igazolják, hogy megtartják a mitigérnek. Csomagja 20. és 40 fillér. Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő Muraközy L., Grósz Nagy Ferencz **Ujfehértón:** Tron Gyula gyógyszerészknél.

Akarácsonyi vásár

megkezdődött

A NAGY BAZÁRBA,

hol mesés szép gyermek játékok és ajándéktárgyak kaphatók óriási választékban.

Kérjük a n. é. közönséget, hogy saját érdekében szükségleteit csakis a legelső és legnagyobb

Nagy Bazárba!

fedezze, Piacz-utca, Bank-palota.

Rosenberg Emil.

Karácsonyi ajándéku

szebbnél-szebb

ékszer különlegességek,

aranyeműek, ezüst disztárgyak, legújabb kigyós karékek, cigaretta- és szivar szelenczék, gyönyörű pénztárczák, séta- és lovagló pálczák, toalett készletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

ROSE DEZSÓ

ékszerüzletében szerezhetők be.

Debreczen, Fötér (Hungária mellett.)